
Ο Λυρισµός της εννοιολογικής εικόνας 

Καλλιγραφία είναι κιόλας ένα δείγµα, που προσδιορίζει τον τρόπο που ορίζει ο 
καλλιτέχνης τη ζωγραφική του.  
Σχεδόν σαράντα χρόνια ο Θράφια ζωγραφίζει πολύµορφες συνθέσεις που αιωρούνται 
ανάµεσα στην εικονογραφική παράδοση της Ευρωπαϊκής τέχνης και την πρόθεση του να 
µεταφέρει, την πάµπλουτη  ελληνική γραµµατεία και σκέψη. 
Θέµατα µυθολογίας και  κλασικής ελληνικής φιλοσοφίας, µεταµορφώσεις και Οβίδιος, 
χειρονοµίες και αφηρηµένος εξπρεσιονισµός συνέθεσαν ένα έργο γεµάτο από την αγωνία 
της ερµηνείας του κόσµου. Έδωσαν εν τέλει ένα περιεχόµενο στην αισθητική σάρκα της 
ζωγραφικής του. 
Χρόνο µε το χρόνο οι µορφές που παλεύουν να µεταµορφωθούν µε σχεδόν θρησκευτική 
προσήλωση στη µετουσίωση της ύλης,  ξεκαθάρισαν. Έγιναν ορίζοντες και αέρινα τοπία. 
Έκλεισαν µέσα τους την ενόραση του καλλιτέχνη, την κατασταλαγµένη επιθυµία να 
απλουστευτεί η εικονική διαδικασία να µείνει το αίσθηµα, να µείνει µια χειρονοµία, ένα 
ίχνος από το τοπίο του ωραίου. 
Μιλώντας για λίγο ακόµα για το σύνολο του έργου του Θράφια θα έλεγα πως η έµφαση 
στο προσωπικό του αίσθηµα τον οδήγησε στην δυναµική αφήγηση και εξερεύνησης της 
ζωγραφικής εικόνας µε γνώµονα “ τον αληθινά φυσικό άνθρωπο” που όπως έλεγε και ο 
Ρουσώ “ ο άνθρωπος αυτός είναι, µονάχα  ο καλλιτέχνης”.  
Η εννοιολογική τέχνη του Θράφια είναι πια κάτι, σαν περίτεχνος Ροµαντισµός.  
Δηλαδή αφού συγκέντρωσε σχολαστικά όλα τα στοιχεία µαζί µε τις παραµικρές 
λεπτοµέρειες του περιβάλλοντος χώρου έδωσε µια σαφή εικόνα της πραγµατικότητας 
που βλέπει ο ζωγράφος της. 
Έφτασε να λατρεύει το ορατό σύµβολο και να το µετατρέπει σε µια όµορφη ζωγραφιά.  
Γιατί άραγες αδιαφορούµε για µια όµορφη ζωγραφιά στις µέρες µας. Είναι ίσως 
απαγορευµένος ο καρπός της ανακούφισης του µατιού? 

Η παρουσίαση έργων του στον Τεχνόχωρο µας δίνει µία  ευκαιρία.  Τα έργα ταπεινών 
διαστάσεων, µε τα αχνά ονειρικά χρώµατα, ονοµασµένα Καλλιγραφίες είναι τοπία µιας 
άλλης διάστασης. Είναι ορίζοντες  κάποιου είδους, και µας µεταφέρουν άνετα στον 
µυστικό χώρο που ο καλλιτέχνης συλλαµβάνει την εικόνα για τον  κόσµο. Χρειάζεται 
µόνο λίγος από τον χρόνο µας. 
Πολυσήµαντα και αµφιταλαντευόµενα ίχνη ενός ταξιδιού στις σιωπηλές περιοχές όπου 
ονειρευόµαστε, αλλά για να τις αισθανθούµε  µισοκλείνουµε τα µάτια.  

Έτσι φτάνουµε στον λυρισµό της εικόνας, διότι η φαντασία του καλλιτέχνη δεν είναι 
δυνατόν να αποκλειστεί από το έργο του ιδίως όταν δεν φαίνεται να θέλει να υπηρετήσει 
το γούστο της εποχής. 
Ας πούµε πως είναι τόσο απατηλό να εξετάσουµε σήµερα αν η προσέγγιση της τέχνης  µε 
την διαµεσολάβηση της υποκειµενικής φαντασίας είναι ορθή σαν καλλιτεχνική αρχή. 
Είναι, σας απαντώ εύκολα, είναι διότι το να επιτρέπουµε, στην εποχή µας, στον 
καλλιτέχνη να προσφέρει πιστά την άποψή του για την ζωή είναι υπέρτατη ελευθερία.  
Και αν εµείς οι θεατές δώσουµε λίγο χρόνο να τον κοιτάξουµε, τότε έχει 
πραγµατοποιηθεί η αληθινά φυσική επαφή του έργου τέχνης µε τη ζωή. Τα υπόλοιπα θα 
τα αποφασίσει η ιστορία. Η τέχνη είναι µια δράση στην οποία οφείλουµε µια  αντίδραση! 
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